

Космомониторинг ставропольских полей будет жестким

17 февраля на Ставрополье прибыл министр сельского хозяйства России Николай Федоров.

Свой визит в край он начал со знакомства с работой одного из ведущих сельскохозяйственных предприятий Ставрополья – СПК колхоз им. Ворошилова Труновского района, где оценил подготовку техники к весенним полевым работам, семенной потенциал хозяйства. Затем Николай Федоров побывал в ОАО «Молочный комбинат «Ставропольский», с руководством которого он, в частности, говорил о модернизации производства, внедрении инноваций.

Основной же разговор с агроактивом Северо-Кавказского и Южного федеральных округов состоялся на базе Ставропольского государственного аграрного университета, где прошло заседание межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с проведением полевых работ и оказанием оперативной помощи органам управления АПК субъектов РФ. В его работе приняли также участие руководители ряда профильных департаментов и Минсельхоза РФ, врио губернатора Ставрополья Владимир Владимиров, председатель Думы СК Юрий Белый, первый заместитель председателя правительства края Николай Великдань, министр сельского хозяйства Александр Мартычев, а также руководители ряда южнороссийских регионов.

Н. Федоров отметил, что регионы СКФО и ЮФО – одни из основных зерновых кормильцев страны, на их долю приходится более 30 млн тонн продукции, или 30 процентов всего валового сбора в стране. Нынешняя посевная будет непростой, отметил федеральный министр, из-за гибели посевов в сильные морозы (а это около 5 процентов по стране) придется пересевать их яровыми культурами.

Кстати, семеноводство – одно из проблемных мест отечественного растениеводства. Добрую долю семенного материала, особенно кукурузы и подсолнечника, приходится завозить из Венгрии, Польши и других стран. Поэтому министр призвал активнее строить собственные семенные заводы.

- Еще один из важнейших аспектов встречи – внедрение инновационных технологий в землепользование, в частности дистанционного зондирования земель, или спутникового мониторинга. Кстати, этот проект уже работает в ряде российских регионов, в том числе и на Ставрополье. По словам российского агроминистра, космомониторинг будет жестко контролировать

ситуацию буквально на каждом поле: сколько посеяно, сколько собрано. Обмануть «космическое око», к примеру, крестьянам, скрывающим свои успехи в растениеводстве, будет практически невозможно.

Еще одна тема – мелиорация. На заседании комиссии Владимир Владимиров поблагодарил федеральный Минсельхоз за оказанную Ставрополью поддержку в этой сфере.

- В ближайшее время мы обязуемся вернуть в оборот 16 тысяч гектаров орошаемых земель, – сказал он. – К сожалению, за 20 лет в крае мелиоративный клин уменьшился в четыре раза. В последнее время наметилась положительная тенденция.

Глава Ставрополья также выступил с предложениями по поводу включения несвязанной поддержки для выделения помощи в земледелии, садоводстве и для развития пастбищ.

Одной из приоритетных тем встречи Н. Федорова с агроактивом СКФО и ЮФО стала молочная безопасность. В целом по стране отмечается снижение поголовья буренок и валовых надоев. Тем не менее в ряде регионов сработали с плюсом, один из них – Ставропольский край, по надоям занимающий шестое место в стране. По убеждению руководителя федерального агроведомства, решить эту важнейшую проблему можно путем создания новых супериндустриальных молочных комплексов. В прошлом году введено более 1,5 тысячи таких объектов, в СКФО – 34.

В завершение встречи Николай Федоров призвал руководителей регионов активнее осваивать средства, выделяемые аграриям Минсельхозом РФ по различным видам поддержки.

Свой визит на Ставрополье Николай Федоров завершил посещением ЗАО «Терский племенной конный завод № 169» Минераловодского района.

[Татьяна СЛИПЧЕНКО](#)